

# 外国领导人和国际组织负责人致电(函)习近平主席就我国西藏定日遭受地震灾害表示慰问

新华社北京1月9日电 西藏日喀则市定日县发生地震以来,多国领导人和国际组织负责人致电(函)国家主席习近平,或通过其他方式表示诚挚慰问。他们是:

俄罗斯总统普京、越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强,老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦,古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔,白俄罗斯总统卢卡申

科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统谢·别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、阿塞拜疆总统阿利耶夫、亚美尼亚总统哈恰图良、巴基斯坦总统扎尔达里、马尔代夫总统穆伊兹、尼泊尔总统鲍德、文莱苏丹哈桑纳尔、不丹第四世国王旺楚克,沙特国王萨勒曼、王储兼首相穆罕默德,卡

塔尔埃米尔塔米姆、科威特埃米尔米沙勒、伊朗总统佩泽希齐扬、阿曼苏丹海赛姆、也门总统领导委员会主席阿里米、乍得总统穆罕默德、中非总统图瓦德拉、塞舌尔总统拉姆卡拉旺、佛得角总统内韦斯、赞比亚总统希奇莱马、法国总统马克龙、西班牙国王费利佩六世、芬兰总统斯图布、意大利总统马塔雷拉、塞尔维亚总统武契奇、波黑主席团轮值主席茨维亚诺维

奇、萨尔瓦多总统布克尔、尼加拉瓜总统奥尔特加、日本首相石破茂、韩国代总统崔相穆、巴基斯坦总理夏巴兹、联合国秘书长古特雷斯、上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫等。

外方领导人对地震造成重大人员伤亡和财产损失表示哀悼和慰问,高度评价中国政府迅速采取有力救援行动,相信在中国共产党坚强领导下,灾区人民一定能够战胜灾害,重建家园。

## 着力推动正风反腐一体深化

不正之风和腐败互为表里、同根同源, 风腐交织是现阶段党风廉政建设反腐败斗争着力解决的突出问题。8日发布的二十届中央纪委四次全会公报显示,“健全不正之风和腐败问题同查同治机制,着力推动正风反腐一体深化”是2025年纪检监察工作重要任务之一。

不正之风是腐败滋生的温床, 腐败往往是“四风”问题由量变到质变的结果。大量案件显示, 党员干部的腐化堕落往往从作风问题肇始。从一包烟、一瓶酒、一餐饭、一份礼, 逐渐演变为“狮子大开口”、欲壑难填。正是在所谓的“小事小节”中, 在吃吃喝喝、觥筹交错间, 在勾肩搭背、迎来送往中, 部分党员干部的廉洁底线逐渐失守、理想信念逐渐崩塌, 最终一步步滑向违法犯罪的深渊。

只查腐败不纠作风, 就难以斩断腐败滋生的根须; 不持之以恒加固作风建设堤坝, 就难以巩固来之不易的腐败治理成果。

必须坚持从政治上看、从政治上

抓, 准确把握风腐同源、由风及腐、风腐一体的问题特征, 练就火眼金睛、加强分析研判, 注重从具体案件中分析作风问题新苗头、新动向, 结合本地区本部门本领域具体实际发现风腐交织的新形式、新变化, 有针对性地整治, 不断压缩腐败滋生的空间。

深化风腐同查同治, 是一项系统工程, 健全体制机制尤为关键。要运用好“全周期管理”方式, 突出要素、全流程纠治作风问题, 坚持风腐一体同查、同审、同析、同治, 使各项监督和惩治措施在政策取向上相互配合、实施过程中相互促进、工作成效上相得益彰, 把风腐同查同治理念贯穿案件查办、整改纠治、警示教育等各方面各环节, 推动纠风治腐和完善制度机制、堵塞制度漏洞同步进行, 切实筑牢廉洁自律的思想防线, 切实引导广大党员干部形成遵规守纪、崇廉拒腐的思想自觉、行动自觉。

(新华社北京1月9日电 记者 孙少龙)

## 如何更好保障老有所养?

### ——国新办发布会解读《中共中央 国务院关于深化养老服务改革发展的意见》

《中共中央 国务院关于深化养老服务改革发展的意见》日前发布。这是我国首个以党中央、国务院名义,对养老服务工作进行系统化制度设计的纲领性政策文件。1月9日,国务院新闻办举行新闻发布会对意见进行解读。

#### 失能老人怎么养?首次明确基本养老服务要以失能老年人照护为重点

此次意见首次明确基本养老服务要以失能老年人照护为重点,要求增强居家、社区、机构等不同服务形态的失能照护能力。

民政部副部长唐承沛在发布会上介绍,当前,全国养老机构的护理型床位占比提升到62.2%,为符合条件的失能老年人建设家庭养老床位30余万张,照护供给规模不断扩大。

唐承沛表示,下一步,民政部门将会同相关部门健全全国统一的老年人能力综合评估制度,推动精准高效配置失能照护资源;同时,推动失能照护资源下沉到城乡社区,延伸到老年人家庭。民政部门还将会同相关部门加强失能照护标准化建设,完善失能照护质量评价体系,提升失能照护质量安全。

#### 养老人才如何留?研究建立养老服务专业技术人员职业资格制度

意见要求加强养老服务人才队伍建设。据了解,近年来,人力资源社会保障部指导技工院校开设康复保健、健康与社会照护等专业,推进工学一体化培养模式,提高技能人才培养质量,同时积极培育养老服务领域的劳务品牌。目前已经培育了500多个养老服务劳务品牌,带动700多万人高质量充分就业。

人力资源社会保障部职业能力建设司司长吴礼彪在发布会上介绍,下一步,人力资源社会保障部将会同民政部研究设立养老服务专业技术类的新职业,研究建立养老服务专业技术人员职业资格制度,进一步畅通其职业发展通道。

吴礼彪还表示,人力资源社会保障部还将会同民政部,在摸清养老领域用工需求、岗位缺口情况的基础上,推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”的项目化培训模式,力求培养更多专业化、职业化的养老服务人员。

#### 农村短板怎么补?加快推进乡村建设行动,将发展农村养老服务作为重要内容

意见要求加快补齐农村养老服务

短板,提出因地制宜扩大农村养老服务供给,鼓励农村集体经济组织发展养老服务举措。

农业农村部农村社会事业促进司司长唐珂表示,要加快推进乡村建设行动,将发展农村养老服务作为重要内容,支持村集体依法盘活闲置农房、校舍、卫生院等资产;发展互助养老服务,综合利用新时代文明实践中心、党员活动室、村图书室等,进一步拓展村级养老服务场所空间。

唐珂还提出,要依法保障农村老年人的土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权等合法权益;进一步壮大村集体经济实力,引导有条件的村积极发展村级养老事业。

#### 银发经济如何发展?从做好服务上做文章,推动银发经济提质扩容

意见提出,要大力发展银发经济,释放养老消费潜力。

国家发展改革委社会发展司司长刘明介绍,近段时间以来,我国着力开展居家社区养老服务和医养结合能力提升行动,强化老年用品创新,培育壮大市场规模,优化发展环境,银发经济发展培育取得进展。

“银发经济前景广阔。”刘明在发布

会上说,下一步,国家发展改革委将深挖和培育银发经济消费潜力,从做好服务上做文章,推动银发经济提质扩容。

刘明介绍,国家发展改革委将做强主体,加快培育一批银发经济龙头企业;做优产品,引导经营主体匹配细分市场,健全产品服务标准规范,提高产品服务品质和适老化水平。此外,国家发展改革委还将促进养老与医疗健康、文化旅游、金融等产业融合,让老年人在医疗、出行、娱乐等方面更加方便。

#### 财政如何支持?进一步加大投入、进一步提升效能

意见提出,完善财政支持相关政策。

财政部社会保障司负责人葛志昊在发布会上介绍,2019年至2024年,全国财政用于养老服务和老年人福利方面的支出超过5600亿元,年均增长11%。

葛志昊表示,下一步,财政部门将指导各地根据经济发展水平和人口老龄化程度,进一步加大对养老服务的资金投入。同时,加强对养老服务领域财政资金的预算管理,强化绩效考核和财会监督,充分发挥财政资金的使用效能。

(新华社北京1月9日电 记者 高 蕾)

## 研究部署西藏定日抗震救灾工作

(上接一版)要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力,做好各项应急准备。

会议要求,地方党委和政府要切实承担起政治责任,各有关方面要密切

协同配合,各级干部要坚守一线、全力以赴,基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

会议还研究了其他事项。

## 依法履职重实效 守正创新促发展

(上接一版)持续开展常委会主任会议成员领衔督办议案和重点建议以及优秀议案建议评选表扬工作,市十七届人大四次会议期间代表提出的306件议案建议已全部办结。

#### 固本强基、守正创新,深入推进“四个机关”建设

市人大常委会坚持内强素质、外树形象,着力建设让党放心、让人民群众

满意的政治机关、权力机关、工作机关、代表机关。创新打造“三会服务”“代表服务”“法律服务”特色党建品牌。扎实开展党纪学习教育。及时将人事代表选举工作委员会更名为代表工作委员会。进一步完善主任会议议事程序。扎实开展全市人大系统庆祝全国人民代表大会成立70周年活动。加强对基层人大工作的联系指导,稳步推进民生实事项目人大代表票决制工作。

## 履职尽责担使命 凝心聚力促发展

(上接一版)主动对接省政协工作部署,就共同关注的课题联动调研,一年来,向省政协报送发言材料、调研报告、综合信息15篇。《关于推进资源型城市转型发展的对策建议》入选省政协具有影响力的重要社情民意信息。加强对县区政协工作指导,联合开展协商调研、委员培训和委员读书活动。

积极开展对外联谊交流。连续9年参加全国“双帽”县(市)政协联席会议,联合向全国政协提交提案,持续推动名城保护、文旅融合和巩固脱贫攻坚成果。积极参与上海市闵行区政协牵头组织的长三角九市一区政协联席会议,助推淮南融入长三角一体化发展。

## 拉孜县震区受灾群众安置工作稳步推进

1月9日,救援人员在措布村卸救救灾物资。

日喀则市拉孜县拉孜镇措布村处于定日县“1·07”地震重灾区。地震当天,村里群众就全部住进防灾帐篷。1月9日,包括帐篷、火炉、食品在内的大量救灾物资抵达措布村,由西藏自治区森林消防总队派出的救援队伍也抵达该村,协助派发物资、搭建帐篷,保证受灾群众得到妥善安置。

新华社记者 姜帆 摄



## 韩国政局动荡下的民意极化

8日,首尔寒风凛冽。韩国总统官邸附近的大规模通宵集会仍在持续。被停职总统尹锡悦的支持者和反对者被警方用巴士分隔。总统官邸外围筑起带刺铁丝网,多辆巴士在周围充当路障。

这场集会的导火索源于首尔西部地方法院7日批准延长针对尹锡悦的逮捕令期限。8日,韩国国会再次否决调查尹锡悦的“内乱特检法”和调查总统夫人的“金建希特检法”,导致集会对峙局面升级。分析人士指出,围绕尹锡悦相关案件审理,韩国民意正呈现极化趋势,社会矛盾恐将加剧。韩国民意变化也将对宪法法院审理和裁决总统弹劾案产生一定影响。

#### 民众担忧国计民生

去年12月初的“紧急戒严令”风波已过去一月有余,韩国政局的动荡逐渐波及民众的工作与生活,还引发民众对民生的担忧和制度的反思。

首尔市民金显洙告诉记者,相较于政治,民众生计更为紧迫。因国内政局不稳,他在公司负责的海外业务对接被迫取消,他还担心之后房租上涨,“大家的焦虑不安在增加”。京畿

道居民李承根说,政局动荡增加了经济不确定性,导致韩元贬值,汇率的变化令许多人取消了海外旅行计划。

不少韩国民众也在反思制度上的弊端。金显洙认为,国会和政府各自为政,让国家治理陷入停滞。李承根说,执政党和在野党持续对立,他们关心各自利益,而非为国家长远着想,这加深了民众的无奈与失望。他希望对韩国现有政治体系和运作方式进行深层次改革。

京畿道居民洪诚彬则表示,政局动荡会让韩国国际声誉下降,这种负面因素很可能影响韩国的外来投资、外交关系等,导致韩国在国际竞争中处于不利地位。

#### 民调是否反映民意?

围绕尹锡悦的去留,韩国民意正呈现出极化趋势。

据《韩民族日报》报道,韩国各大媒体日前发布的民调显示,有约七成受访者赞成弹劾尹锡悦。韩国民调机构“真实计量器”6日发布的民调也显示,有近六成受访者认为下届政府应由目前的在野党执政。

首尔市民朴惠荣对记者表示,他

身边的朋友普遍反对尹锡悦宣布戒严令,大部分人支持弹劾,但反对弹劾的也不在少数。“目前这种状态对韩国的发展毫无帮助,我希望能尽快恢复正常。”

有韩国保守派媒体指出,力挺尹锡悦的保守团体对其支持力度也在逐渐加大。

据“真实计量器”6日发布的民调,执政党国民力量党支持率上升至34.4%,恢复至戒严令风波前的水平。最大在野党共同民主党支持率下降至45.2%。两党支持率连续三周一升一降,差距缩小至10.8%。韩国舆论评价研究所日前发布民调显示,尹锡悦的支持率逐渐提升,自其被弹劾以来首次突破40%大关。在民意极化背景下,民调数据本身也成为争论焦点。《韩民族日报》报道,包括韩国记者协会、广播记者联合会在内的8个媒体组织日前召开记者会称,韩国舆论评价研究所受保守媒体委托实施民调,调查方法不当,结果存疑。

#### 民意会否影响审理?

宪法法院定于本月14日和16日就尹锡悦弹劾案分别进行第一次和第

二次辩论。

国民力量党议员6日前往宪法法院抗议,该党院内代表权性东表示,宪法法院确定一周两次的正式辩论日期,带有预断性质,指责弹劾案审理“不公正、带有偏向性”。

对此,宪法法院7日表示,宪法法院是根据国家主权者(国民)的意愿,为解决宪法纷争、维护宪法秩序而设立的审判机关。就尹锡悦弹劾案,宪法法院将“做出独立审判”,“审理过程将不问朝野,只关注国民”。韩国媒体报道说,该表态是在回应外界尤其是国民力量党对审判公正性的质疑。

韩国前青瓦台国情室室长权起植表示,宪法法院审理弹劾案时首要考虑的是法律分析。另有分析指出,尽管民意不会作为审理的关键依据,但高度统一的民意可能给宪法法院带来一定压力。

韩国民意接下来将如何变化还有待观察。美国智库大西洋理事会刊文称,“可以预见的是,在韩国民众等待宪法法院最终裁决的这段时间,公共舆论和政治辩论将会日趋激烈。”

(新华社首尔1月9日电 记者 陆睿 孙一然 杨畅)

## 声 明

本人于2002年3月与平凡签订协议购买位于田家庵区新淮街道新建居委会房屋(砖混结构,建筑面积64.86平方米),房款两讫,但未办理房产过户手续,原卖房人现已无法联系,特登报声明此房屋归本人所有。如有异议,请于登报之日起15日以内与本人联系,联系电话:18355462019,特此声明!

声明人:郝敬兰 身份证号码:340403195602200627

2025年1月9日

## 声 明

本人于1995年3月与姚登月签订协议购买位于田家庵区新淮村沿湖巷西2户房屋1间(砖木结构,建筑面积19.5平方米),房款两讫,但未办理房产过户手续,原卖房人现已无法联系,特登报声明此房屋归本人所有。如有异议,请于登报之日起15日以内与本人联系,联系电话:18501494345,特此声明!

声明人:俞长胜 身份证号码:340403195509301810

2025年1月9日

## 声 明

本人于1999年12月与李秀兰签订协议购买位于田家庵区新淮街道新华村10栋62号房屋1间(砖木结构,建筑面积26.37平方米),房款两讫,但未办理房产过户手续,原卖房人现已无法联系,特登报声明此房屋归本人所有。如有异议,请于登报之日起15日以内与本人联系,联系电话:18855401308,特此声明!

声明人:关立刚 身份证号码:340421197703034818

2025年1月9日

## 声 明

本人于1997年8月与赵俊安签订协议购买位于田家庵区新淮街道新丰村85栋623号房屋4间(砖木结构,建筑面积47.3平方米),房款两讫,但未办理房产过户手续,原卖房人现已无法联系,特登报声明此房屋归本人所有。如有异议,请于登报之日起15日以内与本人联系,联系电话:15055407855,特此声明!

声明人:欧凤金 身份证号码:340403196403060654

2025年1月9日